



Tweede Kamer

DER STATEN-GENERAAL

Den Haag, 15 juni 2017

Voortouwcommissie: **vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu**

Volgcommissie(s): BiZa i.v.m. agendapunt 20
BuZa i.v.m. agendapunt 8, 9
EZ i.v.m. agendapunt 10

Activiteit: **Procedurevergadering**

Datum: woensdag 21 juni 2017

Tijd: 10.15 - 11.15 uur

Openbaar/besloten: openbaar

Onderwerp: **Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu**

Brievenlijst

1. Agendapunt: **Brievenlijst (zie de zaken en de voorstellen op de brievenlijst)**

Uitnodigingen

Geen agendapunten

Wetgeving

2. Agendapunt: **Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Crisis- en herstelwet (zestiende tranche)**

Zaak: Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 8 juni 2017
Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Crisis- en herstelwet (zestiende tranche) - 32127-223

Voorstel: Inbrengdatum voor het stellen van vragen t.b.v. een schriftelijk overleg vaststellen op 4 juli 2017 te 12.00 uur.

Noot: Het ontwerpbesluit wijst onder meer een aantal nieuwe ontwikkelingsgebieden aan en behelst daarnaast de toevoeging van nieuwe gebieden of nieuwe onderdelen aan een aantal reeds bestaande experimenten. De voorlegging geschiedt in het kader van de wettelijk voorgeschreven voorhangprocedure (artikel 5.2a van de Crisis- en herstelwet) en biedt de Kamer de mogelijkheid zich tot en met 6 juli 2017 uit te spreken over het ontwerpbesluit voordat het aan de Afdeling advisering van de Raad van State zal worden voorgelegd en vervolgens zal worden vastgesteld.

Voorstel: Indien de commissie met het bovenstaande voorstel instemt zal de minister verzocht worden geen onomkeerbare stappen te zetten met dit besluit totdat de behandeling daarvan in de Kamer is afgerond.

3. Agendapunt: **Ontwerp-Besluit energie vervoer**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 12 juni 2017
Ontwerp-Besluit energie vervoer - 34717-5
- Voorstel: Inbrengdatum voor het stellen van vragen t.b.v. een schriftelijk overleg vaststellen op 28 juni 2017 te 12.00 uur.
- Noot: Het Besluit energie vervoer geeft uitwerking aan titel 9.7 en 9.8 van de Wet milieubeheer, als onderdeel van de implementatie van de ILUC-Richtlijn. De voorlegging geschiedt in het kader van de wettelijk voorgeschreven voorhangprocedure van artikel 21.6, vierde lid, van de Wet milieubeheer, en biedt de Kamer de mogelijkheid zich uit tot en met 10 juli 2017 te spreken over het ontwerpbesluit voordat het aan de Afdeling advisering van de Raad van State zal worden voorgelegd en vervolgens zal worden vastgesteld. De staatssecretaris schrijft dat aangezien het ontwerpbesluit een uitwerking betreft van het recent in behandeling genomen wetsvoorstel ter implementatie van de ILUC-richtlijn (het wetgevingsverslag is op 15 juni aan de regering gestuurd), zij de Kamer verzoekt om het ontwerpbesluit te lezen in samenhang met dit wetsvoorstel. Daarom zal zij wachten met het doorsturen om advies aan de Raad van State totdat de behandeling van het wetsvoorstel in de Kamer is afgerond. Ook wijst ze op de Europese implementatiedeadline van de de ILUC-richtlijn op 10 september 2017. Vandaar het voorstel om reeds op 28 juni een schriftelijk overleg te houden, zodat de behandeling van wetsvoorstel en besluit in de Tweede Kamer wellicht nog vóór het zomerreces kunnen worden afgerond.
4. Agendapunt: **Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit geluid milieubeheer en het Besluit geluidhinder**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 12 juni 2017
Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit geluid milieubeheer en het Besluit geluidhinder - 29383-284
- Voorstel: Inbrengdatum voor het stellen van vragen t.b.v. een schriftelijk overleg vaststellen op 5 juli 2017 te 12.00 uur.
- Noot: Het besluit behelst wijzigingen van het Besluit geluid milieubeheer en het Besluit geluidhinder. De wijzigingen – die veelal technisch van aard zijn – beogen knelpunten die in de uitvoeringspraktijk aan het licht zijn gekomen, weg te nemen. Het doel van dit wijzigingsbesluit is om de uitvoerbaarheid van het Besluit geluid milieubeheer en het Besluit geluidhinder voor de beheerders van rijks- en spoorwegen te verbeteren. De voorlegging geschiedt in het kader van de wettelijk voorgeschreven voorhangprocedure van artikel 21.6, vierde lid, van de Wet milieubeheer en biedt de Kamer de mogelijkheid zich tot en met 10 juli 2017 uit te spreken over het ontwerpbesluit voordat het aan de Afdeling advisering van de Raad van State zal worden voorgelegd en vervolgens zal worden vastgesteld.
- Voorstel: Indien de commissie met het bovenstaande voorstel instemt zal de staatssecretaris verzocht worden geen onomkeerbare stappen te zetten met dit besluit totdat de behandeling daarvan in de Kamer is afgerond.

5. Agendapunt: **Wijziging van diverse besluiten in verband met de instelling van de Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming (Wijzigingsbesluit instelling Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 13 juni 2017
Wijziging van diverse besluiten in verband met de instelling van de Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming (Wijzigingsbesluit instelling Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming) - 25422-202
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: Aanleiding voor dit besluit is de wet waarmee de Autoriteit Nucleaire Veiligheid en Stralingsbescherming (ANVS) als zelfstandig bestuursorgaan werd ingesteld. Met het besluit wordt een aantal bevoegdheden overgedragen van de minister aan de ANVS en wordt de mogelijkheid voor de ANVS geschapen om bepaalde regelgevende bevoegdheden uit te oefenen. De voorlegging geschiedt in het kader van de wettelijk voorgeschreven voorhangprocedure van artikel 76, tweede lid, van de Kernenergiewet. Dit artikel stipuleert dat het besluit nadat deze is vastgesteld, 'slechts' toegezonden wordt (lichte voorhang) aan beide Kamers der Staten-Generaal. De inwerkingtreding van het besluit is voorzien op 1 augustus 2017.
6. Agendapunt: **Uitstel beantwoording vragen commissie vragen over de ontwerpwijziging van de regeling voorkoming verontreiniging door schepen (Kamerstuk 31409-155)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Uitstel beantwoording vragen commissie over het ontwerpwijziging van de regeling voorkoming verontreiniging door schepen (Kamerstuk 31409-155) - 31409-159
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
7. Agendapunt: **Ontwerp van de Tijdelijke Subsidieregeling IGRAC 2016-2021 houdende bepalingen inzake het verstrekken van subsidie aan de Stichting International Groundwater Resources Assessment Centre te Delft (IGRAC)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 13 juni 2017
Beantwoording vragen commissie over het Ontwerp van de Tijdelijke Subsidieregeling IGRAC 2016-2021 inzake het verstrekken van subsidie aan de Stichting International Groundwater Resources Assessment Centre te Delft (IGRAC) - 32605-209
- Voorstel: Ter bespreking: Heeft de commissie er behoefte aan dit schriftelijk overleg plenair af te ronden in een VSO?
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 13 april 2017
Ontwerp van de Tijdelijke Subsidieregeling IGRAC 2016-2021 houdende bepalingen inzake het verstrekken van subsidie aan de Stichting International Groundwater Resources Assessment Centre te Delft (IGRAC) - 32605-206
- Voorstel: Zie boven.

8. Agendapunt: **Verdrag tussen Nederland en UNESCO inzake het International Groundwater Resources Assessment Centre in Nederland**
- Zaak:** Verdrag - minister van Buitenlandse Zaken, A.G. Koenders - 29 mei 2017
Verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Organisatie van de Verenigde Naties voor Onderwijs, Wetenschap en Cultuur (UNESCO) inzake het International Groundwater Resources Assessment Centre in Nederland als een centrum onder auspiciën van UNESCO (categorie 2); Parijs, 6 december 2016 - 34731-1
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: Met deze brief wordt een recent tot stand gekomen verdrag ter stilzwijgende goedkeuring aan de Kamer voorgelegd, conform artikel 5, eerste lid van de Rijkswet goedkeuring en bekendmaking verdragen. De eventuele wens om het verdrag ter uitdrukkelijke goedkeuring aan de Kamer voor te leggen kan uiterlijk op 28 juni 2017 door de Kamer of door ten minste dertig leden van de Kamer te kennen worden gegeven.
- Volgcommissie(s): BuZa
9. Agendapunt: **Wijzigingen van het Internationaal Verdrag voor de beveiliging van mensenlevens op zee**
- Zaak:** Brief regering - minister van Buitenlandse Zaken, A.G. Koenders - 6 juni 2017
Wijzigingen van het Internationaal Verdrag voor de beveiliging van mensenlevens op zee, 1974, zoals gewijzigd; Londen, 25 november 2016 - 30952-276
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: Met deze brief wordt een recent tot stand gekomen verdragswijziging bij de Kamer gemeld. Deze verdragswijziging behoeft ingevolge artikel 7, onderdeel f van de Rijkswet goedkeuring en bekendmaking verdragen niet de goedkeuring van de Staten-Generaal.
- Volgcommissie(s): BuZa

Algemeen

10. Agendapunt: **Aangehouden controversieelverklaringen**
- Noot: Tijdens de procedurevergadering van 10 mei heeft de commissie besloten de Kamer voor te stellen de onderstaande brieven toe te voegen aan de lijst van controversiële onderwerpen. De Kamer heeft vervolgens twee maal besloten de stemmingen over deze voorstellen aan te houden. Er is dus nog geen besluit genomen over eventuele controversieelverklaring van deze stukken. De vraag ligt nu voor hoe de commissie met deze wenst om te gaan:
1. Het voorstel aan de Kamer om de brieven controversieel te verklaren handhaven;
 2. Het voorstel aan de Kamer intrekken en de onderstaande brieven in behandeling nemen, waarbij de bewindspersonen desgewenst kan worden verzocht geen onomkeerbare stappen te zetten tot de behandeling in de Kamer is afgerond.
- Tijdens de procedurevergadering d.d. 7 juni heeft de commissie de bewindspersonen om een brief gevraagd over de verschillen tussen de consequenties van controversieel verklaren en verzoeken om geen onomkeerbare stappen te zetten. Deze brief is op moment van schrijven nog niet ontvangen.
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 13 februari 2017
Startbeslissing A20 Nieuwerkerk a/d IJssel-Gouda - 29385-92
- Voorstel: Indien de commissie besluit deze brief in behandeling te nemen, is het voorstel deze te agenderen voor het nog te plannen notaoverleg MIRT in het najaar.

- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 24 januari 2017
Startbeslissing Knooppunt A67/A73 Zaarderheiken - 29385-91
- Voorstel: Indien de commissie besluit deze brief in behandeling te nemen, is het voorstel deze te agenderen voor het nog te plannen notaoverleg MIRT in het najaar.
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema - 14 juni 2016
Milieuzone Utrecht - 30175-240
- Voorstel: Indien de commissie besluit deze brief in behandeling te nemen, is het voorstel deze te agenderen voor het algemeen overleg Leefomgeving d.d. 7 december 2017.
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 15 december 2016
Financiering eerste fase Marker Wadden - 33576-94
- Voorstel: Indien de commissie besluit deze brief in behandeling te nemen, is het voorstel deze te agenderen voor het nog te plannen wetgevingsoverleg Water in het najaar.
- Noot: De commissie heeft de minister verzocht in de gevraagde brief ook in te gaan op de consequenties die het zou hebben als deze brief pas in het najaar behandeld wordt, in plaats van tijdens het algemeen overleg Water d.d. 21 juni 2017. Indien de nog te ontvangen brief daar aanleiding toe geeft, kan de commissie er uiteraard ook toe besluiten de brief over de Marker Wadden toch voor dat algemeen overleg te agenderen.
- Volgcommissie(s): EZ
11. Agendapunt: **Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Ministerie van Infrastructuur en Milieu 2016 (Kamerstuk 34725-XII-1)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Ministerie van Infrastructuur en Milieu 2016 - 34725-XII-6
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.
12. Agendapunt: **Antwoorden op vragen commissie over het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 2016 bij het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (XII) (Kamerstuk 34725-XII-2)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Antwoorden op vragen commissie over het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 2016 bij het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (XII) - 34725-XII-7
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.

13. Agendapunt: **34725-XII Verslag houdende een lijst van vragen en antwoorden over Slotwet Ministerie van Infrastructuur en Milieu 2016**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Verslag houdende een lijst van vragen en antwoorden - 34725-XII-5
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.
14. Agendapunt: **Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Infrastructuurfonds 2016 (Kamerstuk 34725-A-1)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Infrastructuurfonds 2016 - 34725-A-6
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.
15. Agendapunt: **34725-A Verslag houdende een lijst van vragen en antwoorden over Slotwet Infrastructuurfonds 2016**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Verslag houdende een lijst van vragen en antwoorden - 34725-A-5
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.
16. Agendapunt: **Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Deltafonds 2016 (Kamerstuk 34725-J-1)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Antwoorden op vragen commissie over het Jaarverslag Deltafonds 2016 - 34725-J-5
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.
17. Agendapunt: **Beantwoording vragen commissie over het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 2016 bij het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (XII) (Kamerstuk 34725-XII-2)**
- Zaak:** Rapport/brief Algemene Rekenkamer - president van de Algemene Rekenkamer, A.P. Visser - 8 juni 2017
Beantwoording vragen commissie over het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 2016 bij het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (XII) - 34725-XII-8
- Voorstel: Agenderen voor wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu d.d. 29 juni 2017.

18. Agendapunt: **Veilingsysteem AGORA**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 6 juni 2017
Veilingsysteem AGORA - 31409-158
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Scheepvaart d.d. 7 december 2017.
19. Agendapunt: **Uitstel antwoorden op vragen commissie over aanpassing regelgeving voor vliegen met drones (Kamerstuk 30806-39)**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 12 juni 2017
Uitstel antwoorden op vragen commissie over aanpassing regelgeving voor vliegen met drones - 30806-40
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
20. Agendapunt: **Vervanging en verkoop regeringsvliegtuig**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Antwoorden op vragen van de commissie over vervanging regeringsvliegtuig verkoop regeringsvliegtuig KBX - 34550-XII-78
- Voorstel: Ter bespreking: Heeft de commissie er behoefte aan dit schriftelijk overleg plenair af te ronden in een VSO?
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 4 april 2017
Vervanging Regeringsvliegtuig - 34550-XII-73
- Voorstel: Zie boven.
- Volgcommissie(s): BiZa
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 11 april 2017
Verkoop Regeringsvliegtuig KBX - 34550-XII-74
- Voorstel: Zie boven.
- Volgcommissie(s): BiZa
21. Agendapunt: **Advies van Actal over regeldruk rond de mainport Schiphol**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 6 juni 2017
Advies van Actal over regeldruk rond mainport Schiphol - 29665-239
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Luchtvaart d.d. 13 september 2017.
22. Agendapunt: **Evaluatie Tijdelijke subsidieregeling stimuleren bundeling van goederenstromen voor vervoer op het spoor**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 7 juni 2017
Evaluatie Tijdelijke subsidieregeling stimuleren bundeling van goederenstromen voor vervoer op het spoor - 29984-718
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Spoor d.d. 22 juni 2017.

23. Agendapunt: **Wetgevingsagenda voor spoor en ov-wetgeving**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 7 juni 2017
Wetgevingsagenda voor spoor en ov-wetgeving - 29984-717
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Spoor d.d. 22 juni 2017.
24. Agendapunt: **Dienstregeling NS 2017 en 2018**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 15 juni 2017
Dienstregeling NS 2017 en 2018 - 2017Z08365
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Spoor d.d. 22 juni 2017.
25. Agendapunt: **Verslag Basisnet 2016**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 15 juni 2017
Verslag Basisnet 2016 - 2017Z08349
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Spoorveiligheid/ERTMS d.d. 5 juli 2017.
26. Agendapunt: **Uitvoering motie van de leden Jacobi en De Boer over verhoging van de missiefinanciering van MARIN (Kamerstuk 31409-141)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 15 juni 2017
Uitvoering motie van de leden Jacobi en De Boer over verhoging van de missiefinanciering van MARIN (Kamerstuk 31409-141) - 2017Z08404
- Voorstel: Betrekken bij het VAO Scheepvaart.

Infrastructuur

27. Agendapunt: **13e voortgangsrapportage voor het Programma Hoogfrequent Spoorvervoer (PHS) over de periode 1 juli 2016 tot 1 april 2017**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 9 juni 2017
13e voortgangsrapportage voor het Programma Hoogfrequent Spoorvervoer (PHS) over de periode 1 juli 2016 tot 1 april 2017 - 32404-81
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Spoor d.d. 22 juni 2017.
28. Agendapunt: **Reactie op petitie over de verkeersveiligheid op de N59 tussen Hellegatsplein en Bruinisse**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 7 juni 2017
Reactie op petitie over de verkeersveiligheid op de N59 tussen Hellegatsplein en Bruinisse - 29398-562
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Wegverkeer en verkeersveiligheid d.d. 27 juni 2017.

29. Agendapunt: **Beheer-, Onderhouds- en Vervangingskosten tram- en metrosysteem in Amsterdam, Rotterdam en Den Haag**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 29 mei 2017
Beheer-, Onderhouds- en Vervangingskosten tram- en metrosysteem in Amsterdam, Rotterdam en Den Haag - 23645-647
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Openbaar vervoer, ov-chipkaart en taxi d.d. 15 november 2017.
- Noot: Tijdens de vorige procedurevergadering is op verzoek van het lid Van Tongeren (GL) besloten deze brief aan te houden tot deze procedurevergadering. De staatssecretaris koppelt deze kwestie aan het controversieel verklaarde Toekomstbeeld OV en stelt in haar brief dat het aan een nieuw kabinet is om hiertoe verdere stappen te ondernemen.

Ruimte

30. Agendapunt: **Adviesrapport 'Dichterbij en Sneller' van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 7 juni 2017
Adviesrapport 'Dichterbij en Sneller' van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur - 31305-230
- Voorstel: Agenderen voor notaoverleg MIRT in het najaar (waarschijnlijk de tweede helft van november).
31. Agendapunt: **Reactie op verzoek commissie om een overzicht van alle pijplijnprojecten in het kader van het Kustpact**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 7 juni 2017
Reactie op verzoek commissie om een overzicht van alle pijplijnprojecten in het kader van het Kustpact - 29383-283
- Voorstel: Agenderen voor het rondetafelgesprek Kustpact d.d. 5 oktober 2017.
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Ruimtelijke ordening d.d. 12 oktober 2017.

Milieu

32. Agendapunt: **Reactie op verzoek van het lid Laçin, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 23 mei 2017, over het recordaantal meldingen asbestslachtoffers met longvlieskanker**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 8 juni 2017
Reactie op verzoek van het lid Laçin, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 23 mei 2017, over het recordaantal meldingen asbestslachtoffers met longvlieskanker - 25834-125
- Voorstel: Reeds betrokken bij het dertigledendebat over de rol van de overheid inzake asbestslachtoffers d.d. 8 juni 2017.

Water

33. Agendapunt: **Beantwoording vragen commissie over de 11e voortgangsrapportage (VGR11) van het Tweede Hoogwaterbeschermingsprogramma (HWBP-2) met peildatum 31 december 2016 (Kamerstuk 32698-33)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haagen-Maas Geesteranus - 2 juni 2017
Beantwoording vragen commissie over de 11e voortgangsrapportage (VGR11) van het Tweede Hoogwaterbeschermingsprogramma (HWBP-2) met peildatum 31 december 2016 - 32698-35
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Water d.d. 21 juni 2017.
34. Agendapunt: **Stand van zaken openstaande toezeggingen ten behoeve van het Algemeen Overleg Water van 21 juni 2017**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haagen-Maas Geesteranus - 7 juni 2017
Stand van zaken openstaande toezeggingen ten behoeve van het Algemeen Overleg Water van 21 juni 2017 - 27625-387
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Water d.d. 21 juni 2017.
35. Agendapunt: **Rapportage De Staat van Ons Water**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haagen-Maas Geesteranus - 9 juni 2017
Rapportage De Staat van Ons Water - 27625-388
- Voorstel: Reeds geagendeerd voor het algemeen overleg Water d.d. 21 juni 2017.

Europa

36. Agendapunt: **Stafnotitie uitkomst subtoets mobiliteitspakket**
- Zaak:** Stafnotitie - Functie n.v.t., Indiener/ondertekenaar n.v.t. - 15 juni 2017
Stafnotitie uitkomst subtoets mobiliteitspakket - 2017Z08341
- Voorstel: Ter bespreking: wenst de commissie, gezien de uitkomst van de subsidiariteitstoets, een politieke dialoog te initiëren met de Europese Commissie? Zo ja, kan de commissie instemmen met de conceptbrief aan de Europese Commissie (bijlage I bij de stafnotitie) waarin de opmerkingen en vragen van de fracties zijn verwerkt?
- Noot: Op 7 juni heeft de commissie besloten tot een subsidiariteitstoets op de drie 'sociale' voorstellen van het EU-mobiliteitspakket. De conclusie van de toets is dat er geen meerderheid in de commissie is voor een negatief subsidiariteitsoordeel, maar dat een aantal fracties wel een aantal kritische kanttekeningen heeft bij de voorstellen uit het mobiliteitspakket.
37. Agendapunt: **Behandelveorstel EU-actieplan Environmental Reporting**
- Zaak:** Stafnotitie - Functie n.v.t., Indiener/ondertekenaar n.v.t. - 15 juni 2017
Behandelveorstel EU-actieplan Environmental Reporting - 2017Z08344
- Voorstel: Heeft de commissie behoefte aan een technische briefing door ambtenaren van het ministerie van IenM over het EU-actieplan Environmental reporting?
- Noot: Op dit moment wordt gezocht naar een mogelijke datum voor de technische briefing. De briefing wordt georganiseerd indien zich ten minste 4 leden aanmelden voor die datum, die samen minimaal 30 zetels vertegenwoordigen. Aanmelding is niet vrijblijvend: als een lid onverhoopt verhinderd is, dient hij/zij voor vervanging te zorgen.

Op 9 juni jl. heeft de Europese Commissie een voorstel voor een Actieplan Environmental Reporting gepresenteerd. Dit actieplan stelt een tiental acties voor, uit te voeren door in hoofdzaak de Commissie zelf in samenwerking met de lidstaten en het Europees Parlement, voor het stroomlijnen, verbeteren en beter uitvoerbaar maken van rapportageverplichtingen op milieugebied. De Kamer heeft dit EU-voorstel bij de bespreking van het werkprogramma van de Europese Commissie voor 2017 prioritair verklaard.

Voorstel: Agenderen voor algemeen overleg Milieuraad d.d. 5 oktober 2017.

38. Agendapunt: **EU-voorstellen week 22-23**

Zaak: Lijst met EU-voorstellen - Functie n.v.t., Indiener/ondertekenaar n.v.t. - 15 juni 2017

EU-voorstellen week 22-23 - 2017Z08347

Voorstel: Ter bespreking.

Overig

39. Agendapunt: **Commissieactiviteiten tot het zomerreces**

Noot:

- 21-06-2017 11.30 - 12.30 Technische briefing Jaarverslagen door Jetten en Middendorp
 - *Stafnotitie Jaarverslagen IenM wordt uiterlijk 19 juni 2017 verspreid onder de leden*
- 21-06-2017 13.00 - 17.00 Algemeen overleg Water
 - *Stafnotitie over grote waterprojecten is verspreid onder de leden*
- 21-06-2017 17.00 - 18.00 Technische briefing Startnota "De opgaven voor de Nationale Omgevingsvisie"
- 22-06-2017 10.00 - 13.00 Algemeen overleg Spoor
- 22-06-2017 16.00 - 17.30 Technische briefing Mobiliteitspakket Europese Commissie
- 27-06-2017 12.00 - 12.00 Inbreng feitelijke vragen Startnota "De opgaven voor de Nationale Omgevingsvisie"
- 27-06-2017 18.00 - 19.00 Algemeen overleg Wegverkeer en verkeersveiligheid
- 27-06-2017 19.00 - 21.00 Algemeen overleg Behandelvoorbehoud EU-mobiliteitspakket
 - *EU-signalering wordt opgesteld*
- 28-06-2017 11.00 - 12.00 Delegatieoverleg werkbezoek Brussel
- 28-06-2017 14.30 - 17.30 Algemeen overleg Externe veiligheid
- 29-06-2017 12.00 - 12.00 Inbreng schriftelijk overleg Informele Milieuraad 13 - 14 juli 2017
 - *EU-signalering wordt opgesteld*
- 29-06-2017 14.30 - 17.30 Wetgevingsoverleg Jaarverslagen Infrastructuur en Milieu
 - *Stafnotitie wordt opgesteld ism rapporteurs*
- 05-07-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 05-07-2017 16.00 - 18.00 Algemeen overleg ERTMS/Spoorveiligheid
 - *Stafnotitie over ERTMS is opgesteld ism rapporteur en verspreid onder de leden*
- 10-07-2017 09.00 - 19.00 Werkbezoek Brussel inzake EU-voorstellen op het vlak van mobiliteit (wegbeprijzing, CO2 normen voor zwaar vervoer en sociale aspecten wegtransport)

Overzicht plenaire activiteiten op I&M-gebied

40. Agendapunt:
Noot:

Overzicht plenaire activiteiten op I&M-gebied

1. Wetgeving:

- [34182](#) Wijziging van de Wet rijonderricht motorrijtuigen 1993 (wijzigingen naar aanleiding van evaluatie, nascholing beroepschauffeurs, bestuursrechtelijke handhaving en enkele verbeteringen)
Dit wetsvoorstel is op 15 juni 2016 aangemeld voor plenaire behandeling. Op 9 november 2016 heeft de commissie besloten de plenaire behandeling aan te houden in verband met een mogelijk te ontvangen nota van wijziging.

NB: plenaire wetgevingsdebatten worden pas gepland als leden zich er voor hebben ingeschreven.

2. Debatten:

- Debat over het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid over de veiligheid van het vliegverkeer op Schiphol
Aangevraagd door het lid Jetten (D66) in de regeling van werkzaamheden d.d. 6 april 2017.
- Debat over het voornemen van de Amerikaanse president om het klimaatakkoord op te zeggen
Aangevraagd door het lid Van Aalst (PVV) in de regeling van werkzaamheden d.d. 31 mei 2017.

3. Dertigledendebatten:

- Dertigledendebat over de opwarming in de steden
Aangevraagd door het lid Van Veldhoven (D66) in de regeling van werkzaamheden d.d. 1 juni 2017.

4. Tweeminutendebatten (Verslag Algemeen Overleg (VAO) en Verslag Schriftelijk Overleg (VSO)):

- VAO Scheepvaart (AO d.d. 6 juni 2017)
Eerste spreker: het lid Van Helvert (CDA)

Rondvraag

41. Agendapunt:

Rondetafelgesprek Kustpact

Zaak:

Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, L. van Tongeren (GroenLinks) - 6 juni 2017
Voorstel Van Tongeren (GL) om een rondetafelgesprek over het Kustpact te organiseren - 2017Z07579

Voorstel:

Doel en programma rondetafelgesprek Kustpact vaststellen.

Noot:

Voorstel doelomschrijving

Het lid Van Tongeren (GL) heeft naar aanleiding van de discussie tijdens de procedurevergadering d.d. 7 juni 2017 de onderstaande aangepaste doelomschrijving opgesteld:

- Inzicht verwerven hoe het Kustpact een helder en toepasbaar regime geeft voor welke mate van bebouwing van de Nederlandse kust mogelijk is
- Inzicht verwerven op welke mogelijke manieren binnen én naast het Kustpact deze duidelijkheid mogelijk verder kan worden verschaft.

Voorstel programma

Naar aanleiding van de e-mailinventarisatie d.d. 13 juni 2017 hebben de leden Wörsdörfer (VVD), Ronnes (CDA), Jetten en Van Eijs (beiden D66), Van Tongeren (GroenLinks) en Laçin (SP) zich aangemeld voor het rondetafelgesprek over het Kustpact d.d. 5 oktober 2017. Zij hebben een groot aantal suggesties gedaan voor genodigden, op basis waarvan de commissiestaf het onderstaande programmavoorstel heeft opgesteld. Hierin zijn alle gedane suggesties opgenomen, waarbij wordt voorgesteld voor het eerste blok één vertegenwoordiger uit te nodigen per categorie ondertekenaars van het Kustpact. Indien de commissie met het

programmavoorstel instemt, betekent dat een verlenging van het rondetafelgesprek van 2 naar 3 uur.

Blok 1: Ondertekenaars Kustpact (10.00 - 11.30 uur)

1. **Provincies**
Carla Schönknecht-Vermeulen (gedeputeerde provincie Zeeland)
2. **Gemeenten**
Niek Meijer (Burgemeester Zandvoort, onderhandelaar namens de gemeenten)
(ook gesuggereerd: Boudewijn Revis (wethouder Gemeente Den Haag), Jelle Beemsterboer (wethouder uit Schagen))
3. **Natuur- en milieuorganisaties**
Marc van den Tweel (Natuurmonumenten)
(ook gesuggereerd: Bjørn van den Boom (Natuurmonumenten), Ira von Harras (Zeeuwse Milieufederatie), Ernest Briët (Stichting Landschap Noord-Holland))
4. **Waterschappen**
Michiel van Haersma Buma (Dijkgraaf Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier, onderhandelaar namens de waterschappen)
(ook gesuggereerd: Toine Poppelaars (dijkgraaf waterschap Scheldestromen))
5. **Drinkwaterbedrijven**
Lieke Coonen (Vewin)
6. **Recreatie- en horecapartijen**
Monique van der Sanden (Directeur RECRON)
(ook gesuggereerd: Arthur Helling (RECRON) / Rob Bongeraar (directeur Koninklijke Horeca Nederland /afgevaardigde HISWA))

Blok 2: Experts en belanghebbenden (11.30 – 13.00 uur)

1. Flip ten Cate (Directeur Federatie Ruimtelijke Kwaliteit)
2. Cees-Jan Pen (Lector Fontys Lectoraat ondernemende regio)
3. Cor Koning (Het Zijper Landschap (HZL))
4. Jurgen van Cutsem (recreatieondernemer firma Roompot)
5. Ria Geluk (Actiegroep tegen het Brouwerseiland)
6. Joke Kruit (Dorpsraad Petten)
7. Fred Kramer (Statenlid provincie Noord-Holland)

Overig (besloten)

42. Agendapunt: **Voorstel van het lid Kröger (GL) tot instelling van een rapporteur op het gebied van klimaat**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, S.C. Kröger (GroenLinks) - 14 juni 2017
Voorstel van het lid Kröger (GL) tot instelling van een rapporteur op het gebied van klimaat - 2017Z08245
- Voorstel: Ter bespreking.
- Noot: Doel: De GroenLinks-fractie acht het wenselijk om naast de huidige rapporteurs Energie-unie een rapporteur te benoemen die zich bezighoudt met het in zicht houden van onze nationale reductiedoelstellingen. De fractie constateert dat er te weinig overzicht is tussen de departementen over de klimaatopgave, de Parijsafspraken. Als voorbeeld: een maatregel die de minister van Wonen neemt die van invloed is op onze klimaat- en energieopgave wordt niet altijd gedeeld met de commissie Infrastructuur en Milieu, en is zodoende niet op het netvlies van de klimaatwoordvoerders van de fracties. Daarom is een periodiek overzicht nuttig voor de informatiepositie van de Kamerleden. Dit valt nu niet onder het takenpakket van de huidige rapporteurs Energie-unie.

Taken:

- Het kabinet zou gevraagd kunnen worden om periodiek een interdepartementale rapportage te maken over alle klimaatgerelateerde beleidswijzigingen die hebben plaatsgevonden alsmede een analyse van de gevolgen hiervan voor de nationale klimaatopgave en het halen van de Parijsafspraken. Het is de taak van de rapporteur om - met behulp van de commissiestaf - toe te zien op de ontwikkeling in deze rapportages en om de kwaliteit van deze informatie aan de Kamer te toetsen;
- Deze analyse zou in ieder geval voor de jaarlijkse IenM-begrotingsbehandeling moeten worden afgerond op basis van de plannen op Prinsjesdag en in de begrotingen. Hetzelfde geldt voor de jaarverslagen van alle departementen;
- Als rapporteur de Kamerleden actief informeren over de voortgang van de klimaatopgave, bijvoorbeeld door na het halfjaarlijkse verslag een technische briefing te plannen.

Griffier: L. Tijdink
Activiteitnummer: 2016A04380